

### 消灭冬季闲田 优化生产布局

# 我市多措并举确保农田"绿色过冬"

本报讯(记者孙吉晶)冬季农 业生产在即。围绕粮食安全、深化 农业供给侧结构性改革和农业绿色 发展需要,我市多措并举,优化农 业种植结构和区域布局, 确保农田 实现"绿色过冬",为来年粮食丰 产打好基础。

坚决消灭冬季闲田。按照宜粮 则粮、宜油则油、宜菜则菜原则, 合理制定冬播小麦、油菜及旱粮作 物和绿肥等面积计划,稳定冬播蔬 菜瓜果面积,确保小麦、油菜和早 稻面积完成省定任务。针对面积较 地制宜挖掘冬种潜力,鼓励种植小 麦、油菜或者紫云英等绿肥作物, 坚决消灭集中连片和沿路沿线的冬 季抛荒田地。

统筹谋划生产布局。以粮食生 产功能区为核心,积极扩种小麦、 "双低"油菜和绿肥等作物,提高粮 食复种指数,提升粮食生产功能区冬 季利用水平; 鼓励杭州湾、三门湾沿 线滨海旱作区等地,着力发展规模化 蚕(豌)豆和冬季蔬菜生产;以低丘 缓坡和近郊农地、园地为增长点, 鼓 源,扩大马铃薯和冬季城郊蔬菜生 产。发挥传统基础产业优势,围绕宁 海胡陈土豆、慈溪鲜食蚕 (豌)豆、 奉化大桥草籽种、余姚榨菜、海曙蔺 草等地方特色传统产业, 做强特色 优质品种提纯复壮,发展壮大传统 优势作物种植结构。

推进高效种植模式示范。组织 各区(县、市)集中建设一批冬种 高产示范方,加强苗情动态监测, 广泛应用各类适用的新品种、新技 术、新机具,增强示范辐射带动作 用。在粮食生产功能区内重点推广 "小麦(油菜、绿肥、马铃薯、冬 季蔬菜)一单季稻"水旱轮作高效 种植模式,提高粮食生产功能区复 种指数和种植效益,全面推广主要 农作物测土配方施肥技术,配方肥 应用面积在90%以上。

针对今年绿肥种子供应紧张问 题,市农业农村部门会同市场、物 价、公安等部门,加大农资市场监 管力度,严厉打击假冒伪劣农资坑 农害农行为,坚决制止农资乱涨 价, 切实保护农民利益。



昨日,在鄞州区塘溪镇前溪头村金山公园,10余亩不同颜色的硫 黄菊、波斯菊、百日草,以波浪的形式成片分布,相互错落、层层叠 进.远远望去、仿佛是田野间铺上了一层"五彩地毯"

"该地块原来是村集体土地和村民自留地,2020年初,借美丽宜 居村建设的东风, 我们规划将其打造成为景观节点。去年下半年, 我 们与镇成人学校 (镇委党校)、浙江万里学院等单位合作, 陆续种植 中草药、油菜花、向日葵等品种, 在促进农民增收的同时, 还成为一 年四季均可观赏的花海园地。"塘溪镇前溪头村党支部书记杜寅年介

(许天长 陈振杰 沈丹 摄)

#### 产品走俏卡塔尔

## 宁波企业抢抓世界杯商机

本报讯 (记者孙吉晶 陈章 宁海县委报道组**蒋攀** 通讯员 张金科) 再过一个月, 第二十二届 世界杯足球赛将在卡塔尔揭开战 幕。在万里之外的宁波,一些企业 已经分享到了世界杯带来的商机。

近日,在位于宁海湾循环经济 开发区的宁波森汇达机电制造有限 公司喷塑车间里,工人们正将一根 根卫星接收设备的支撑配件挂上喷 塑流水线,这批配件喷塑之后,将与 产品主件进行配套包装,发往非洲。 因为收看世界杯足球赛的需求旺 盛,该公司从今年年初开始就不断

接到海外订单,截至9月份,订单总 量比去年同期增长了四成。"今年全 年预计可卖出400万套产品,产值 突破1.6亿元,这都是世界杯足球赛 带来的经济效应。"公司总经理尤戬 说,世界杯足球赛还带来了品牌效 应,目前公司接到的订单已经排到 了明年1月,产品供不应求。

除了森汇达公司, 地处宁海梅 林街道的宁波百斯得旗杆有限公司 生产的一批旗杆已在今年7月远销 卡塔尔。百斯得是一家专门生产户 外及广场玻璃纤维旗杆的中外合资 企业。今年3月,公司收到了卡塔

尔世界杯足球赛的旗杆订单,对方 提出要在3个月内交出800根长6 米、符合规格的旗杆,时间紧、任 务重,企业加班加点、优化工序, 最终顺利交付。

近两年来, 慈溪出口企业抢抓 世界杯商机,大力开拓卡塔尔市 场,进一步打响"慈溪智造"品 牌。今年以来,一种由慈溪"中金 铝业"生产的食品级铝制餐盒走俏 卡塔尔市场,出口量节节攀升。在 生产车间,该公司销售经理李连杰 向记者介绍,今年,借世界杯足球 赛"东风","中金铝业"出口卡塔

尔的铝制餐盒及铝箔迎来快速增 长, 订购量已超过1500吨, "产品 运至卡塔尔后, 当地客户进行食品

加工、再包装,供应相关市场"。 宁波枫华灯具有限公司生产的 是与卡塔尔世界杯比赛场馆相配套 的LED灯具。两年前,该公司与 客户单位开始研发卡塔尔足球场建 造所需的相关产品。今年1月起, 他们陆续出货,到三季度已发送 1.5万套LED灯具。

据悉,今年前三季度,慈溪市 对卡塔尔出口额约1900万美元, 全年有望达到2500万美元。

## 第5万辆 极氪001下线

日前,第5万辆极氪001在前 湾新区极氪未来工厂正式下线。从 去年10月第1辆极氪001量产车型 下线,到今年10月第5万辆极氪 001下线,极氪创造了新势力品牌 的首年生产速度纪录。据了解, 极 氪工厂是全省首批未来工厂之一, 是吉利汽车第一个5G智慧车间, 广泛应用大数据、人工智能、云计 算技术,引领5G技术在垂直行业 的融合创新, 打造业内领先的"透 明、敏捷、智能"三位一体工厂智 能制造新体系

(卓松磊 徐能 摄)



#### 档案数字化搭起"便民桥"



记者 王佳 通讯员 毛芳芳 励江腾

每个人都在创造档案,也会在 生活和工作中用到档案。

近年来,随着人事档案规范化 管理的推进,越来越多的人选择通 过网络这一便捷的形式进行档案查 阅申请,以此来补全个人人事档案 内缺失的材料。仅今年上半年,市 档案馆窗口就受理了来自衢州、温 州等地的申请人通过"浙江档案服 务网"提交的百余次查档申请。

民生档案利用需求往往在时间 上比较迫切,利用者通常抱着"跑 一次"乃至"跑零次"的想法解决 问题。为了提高查档"命中率", 我市档案部门加快馆藏档案数字化 进程,建立了涵盖全部馆藏的目录 数据库,并不断规范条目的科学 性。"比如任免通知,我们在建立 这一条目时,会将通知中提到的人 名全部输入,这样检索就更为精 准。"市档案馆相关负责人说。

目前,全市11家综合档案馆

已100%建成国家高水平数字档案 馆。为档案利用者提供快速准确的 服务,我市档案部门充分利用档案 数字化成果,在确保档案实体安全 和信息安全的基础上,不断推出新 的查档方式,如电话查档、微信查 档、邮件查档等, 跨馆出证, 以适 应社会的信息化进程。

不仅如此,为贯彻落实"无证 件(证明)办事之城"改革举措, 市档案馆开通了电子证明共享核查 平台。市民沈先生匆忙间忘带了身 份证,按照以往,因无法核实身 份,很大可能就是"空跑"了。自 启用了"无证明查档"后,这一窘 境破解了。

在征得沈先生的同意后,市档 案馆窗口工作人员登录电子证明服 务系统,选择人脸识别,输入沈先 生的姓名及身份证号, 拍下沈先生 无遮挡正脸照片,点击提交验证, 等待了2秒,验证通过。沈先生用 电子身份证明顺利查阅开放档案。

近些年,每年前往我市各档案 馆香阅档案资料的有5万余人次, 档案馆民生档案利用率一直呈现走 高态势。从利用情况看,除用于编 史修志、学术研究, 为各部门工作 作参考外,占据最大比重的是为落 实政策、享受福利待遇和生活补助 等提供档案证明。

### 海曙龙观乡发现 宁波新记录豆科植物

本报讯(记者陈朝霞 通讯员 徐慧琳 陈凯)记者昨天从市生态 环境局海曙分局获悉,在近期的四 明山区域生物多样性调查中,调查 人员在龙观乡发现了1种豆科植物 ----菱叶鹿藿(Rhynchosia dielsii Harms ex Diels) o

经查阅《浙江植物志》《浙江植 物志·新编》及《宁波植物研究》等有 关文献资料,确认该豆科植物为宁 波分布新记录物种。

记者了解到,在夏季调查中,宁 波市环科院生物多样性调查团队张 媛等人首次发现菱叶鹿藿并采集标 本,秋季调查时再次发现其结果状

态。经团队成员之一,宁波植物园标 本馆馆员、中国科学院华南植物园 豆科领域专家蒋凯文研究,确认该 物种的身份。

据介绍,菱叶鹿藿为缠绕草本, 通常密被黄褐色长柔毛,茎纤细,羽 状三小叶,花黄色,荚果扁平,成熟 时红紫色,种子2颗,近圆形。花期6 月至7月,果期8月至11月。

菱叶鹿藿别名"山黄豆藤", 茎叶和根可作药材,有祛风清热、 定惊解毒之功效,为草本类药用 植物资源。目前该植物标本已收 录至宁波植物园标本馆,以便后 续研究。



## 宁波市人大常委会办公厅关于向社会 公开征集代表议案建议线索的通告

为协助在甬的全国人大代表和 省人大代表深入实际,掌握本市经 济社会发展的第一手资料,了解人 民群众的意见和要求,并在此基础 上提出需由国家和省级层面重视和 解决的问题,从即日起至11月30 日,向社会公开征集代表议案和代 表建议线索。现将有关事项通告如

#### 一、征集内容

提供代表议案和代表建议线索 应紧扣经济社会发展和关系人民群 众切身利益、社会普遍关注的重大 问题。一般情况下,提供的线索应 符合以下内容:

(一) 对全国和省人大及其常 委会制定、修改、废止法律或地方 性法规的建议;

(二)对中央和省级国家机关 工作的建议、批评和意见;

(三) 对属于全国和省人大职

#### 权范围内其他事项的建议。 二、具体要求

(一) 提供代表议案和代表建 议线索应当实事求是,简明扼要,做 到有情况、有分析、有具体意见。

(二) 不纳入征集范围的事 项: 1. 涉及解决本人及其亲属个人 问题的; 2.应当通过诉讼、复议、 仲裁等法定途径解决的事项; 3.学 术理论、商业广告、推销宣传; 4. 没有实际内容的; 5. 不属于全国人 大和省人大职权范围的事项。

#### 三、提交方式

提供代表议案和代表建议线 索,可通过电子邮件、书面信函和 传真等形式,反映至市人大常委会 代表人事选举工委。1.联系人:李 国炜; 2. 联系电话/传真: 89182046; 3. 电子邮箱: nbdbgw@ 126.com; 4. 通讯地址: 宁波市鄞 州区宁穿路 2001 号市人大常委会 代表人事选举工委代表联络办公 室,邮编315066(注明"代表议 案和代表建议线索征集")。

为便于联系,在提供代表议案 和代表建议线索时,请详细注明联 系人、联系地址和联系电话。市人 大常委会有关工作机构将对征集到 的线索进行归纳整理, 提供给全国 人大代表和省人大代表作为撰写代 表议案建议的依据和参考。

热忱欢迎社会各界人士踊跃提 供代表议案和代表建议线索。

宁波市人大常委会办公厅 2022年10月22日